



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

28 июня 2022 г. № 211/2173

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 23 июня 2022 года № 359-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру культуры Российской Федерации Любимовой О.Б. по вопросу включения мероприятий по оборудованию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами за счет средств федерального бюджета в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

A handwritten signature in black ink, appearing to read "О.Н. Шмаеник".

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру культуры Российской Федерации Любимовой О.Б. по вопросу включения мероприятий по оборудованию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами за счет средств федерального бюджета в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры»

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру культуры Российской Федерации Любимовой О.Б. по вопросу включения мероприятий по оборудованию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами за счет средств федерального бюджета в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры».
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Министру культуры Российской Федерации Любимовой О.Б.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



г. Петрозаводск
23 июня 2022 года
№ 359-VII 3C

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к
Министру культуры Российской Федерации Любимовой О.Б. по вопросу
включения мероприятий по оборудованию объектов культурного наследия
(памятников истории и культуры) народов Российской Федерации
индивидуальными робототехническими и противопожарными
комплексами за счет средств федерального бюджета в
государственную программу Российской
Федерации «Развитие культуры»

Уважаемая Ольга Борисовна!

В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры» ежегодно реализуются мероприятия, направленные на обеспечение сохранности объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, представляющих уникальную ценность для всего многонационального народа нашей страны и являющихся неотъемлемой частью всемирного культурного наследия. Одновременно с этим даже после выполнения качественной реставрации силами высококлассных специалистов полноценно гарантировать физическую сохранность объекта культурного наследия, не оснащенного современными системами противопожарной защиты, не представляется возможным.

В настоящее время государственной программой Российской Федерации «Развитие культуры» оборудование памятников индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами, которые в силу своей сложности и наукоемкости не могут быть спроектированы в рамках разработки проектной документации на производство работ по сохранению и требуют привлечения специализированной профильной организации, не предусмотрено. Четкого отнесения подобных работ к работам по сохране-

нию объекта культурного наследия не содержится и в Федеральном законе от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Вместе с тем, в значительно большей степени по сравнению с другими объектами культурного наследия подвергаются пожарным рискам памятники деревянного зодчества. При этом помимо изначально горючего по своей природе строительного материала, конструктивные особенности и физические параметры деревянных памятников высотного типа создают предпосылки для стремительного развития пожара. Конструктивные особенности устройства некоторых объектов культурного значения (в том числе объектов деревянного зодчества), особенности их использования и эксплуатации, как например, объектов религиозного назначения, предусматривают использование источников открытого пламени (свечи, лампады), что влечет за собой повышенные риски возгорания. Кроме того, зачастую такие объекты находятся на территориях, удаленных от административных центров муниципальных образований.

Проанализировав актуальность данной проблемы для Северо-Западного региона и, исходя из полученной информации, можно сделать вывод, что такая проблема есть в большинстве субъектов Северо-Западного федерального округа.

Так, например, на территории Ненецкого автономного округа расположен 31 объект культурного наследия, зарегистрированный в Едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Все объекты являются объектами деревянного зодчества. Памятники расположены на территориях г. Нарьян-Мара, сельских поселений, а также на межселенных территориях. Соответственно, учитывая скорость горения древесины, а также труднодоступность местности (отсутствие автомобильных дорог, болотистая мест-

ность, расположение объектов в несуществующих в настоящее время населённых пунктах), гарантировать сохранение памятников в условиях пожара практически невозможно.

Катастрофические последствия произошедших за последние годы пожаров на таких хрестоматийно известных деревянных шедеврах, как церковь Преображения из с. Спас-Вежи, 1628 г., в Костромском музее-заповеднике (2002 год, полная утрата), Покровская церковь, 1761 г., и колокольня, 1820 г., погоста Лядины в Архангельской области (2013 год, полная утрата), Успенская церковь кон. XVII в. в г. Иваново (2015 год, утрата более 80%), Успенская церковь, 1774 г., в г. Кондопога (2018 год, утрата 90%) убедительно показывают, что даже оперативное прибытие на место пожарных расчетов как правило не позволяет спасти памятник из-за потерь времени на дорогу и недостаточно эффективных имеющихся технических средств.

На основании вышеизложенного полагаем, что вопрос оборудования памятников индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами должен рассматриваться в контексте сохранения наиболее уязвимой части общего национального наследия России и сохранения результатов реставрационных работ, выполняемых за счет средств федерального бюджета.

В этой связи просим Вас, уважаемая Ольга Борисовна, рассмотреть возможность включения мероприятий по оборудованию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации индивидуальными робототехническими противопожарными комплексами за счет средств федерального бюджета в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры».